

Методические рекомендации
к проведению мероприятий в рамках
Дней единых действий РДШ

Дни единых действий Российского Движения школьников - это масштабные и значимые акции в деле сохранения исторической памяти, развития коммуникационных навыков, личностного роста учащихся.

В ноябре 2017 года запланировано проведение следующих Дней единых действий:

- 4 ноября – День Народного единства;
- 13-19 ноября – Неделя предпринимательства;
- 20 ноября – Всемирный день ребенка;
- 26 ноября – Всемирный день матери.

4 ноября – День народного единства - российский государственный праздник. Отмечается с 2005 года. Эта дата посвящена событиям 1612 года. В начале XVII века Россия находилась во власти Смуты. Страна переживала тяжелейшие кризисы, связанные с политикой и экономикой, неурожаи и голод, иностранную интервенцию. В 1612 году она освободилась от поляков с помощью Козьмы Минина – воеводы из Нижнего Новгорода – и князя Дмитрия Пожарского. Они организовали народное ополчение, которое захватило Китай-Город и заставило иноземцев признать акт капитуляции. Русский народ всегда славился своим единством в принятии решений. Так Россия смогла одержать победу во многих войнах. В этот день должны забыться все противоречия и разногласия, провоцирующие конфликтные ситуации. Людям нужно стать добре по отношению друг к другу, поскольку корни целых поколений тесно сплелись между собой.

Цель мероприятий, организуемых в рамках этого события, понимание школьниками значение этой даты в календаре.

Рекомендуемые формы проведения мероприятия в ОУ:

- классный час с информацией о празднике, о значимости этого события в истории России;

- фестиваль, посвященный традициям и обычаям народов России;
- историческая викторина;
- конкурс рисунков;
- ярмарка народного творчества.

13-19 ноября – Неделя предпринимательства. Это широкомасштабный международный проект, охватывающий 160 стран, направленный на формирование предпринимательской культуры и развитие предпринимательского потенциала молодежи. Организаторы этого проекта также ставят своей задачей объединение в мировом масштабе молодых людей, интересующихся предпринимательством, желающих обмениваться друг с другом своими идеями и знаниями, желающих стать предпринимателями.

Идея такой международной акции полностью соответствует задачам образовательных учреждений в повышении уровня знаний в области предпринимательства, а также готовности российской молодежи к практической предпринимательской деятельности.

Целью проведения данной Недели является ознакомление подрастающего поколения с понятием "предпринимательство", со схемой организации предпринимательства, и, конечно же, ролью предпринимательства для района, области и государства в целом.

Рекомендуемые формы проведения мероприятия в ОУ:

- Урок «Ты-предприниматель»
- Экскурсия на предприятия
- Урок-практикум «Как составить бизнес-план»
- Встреча с интересными людьми (предпринимателями)

20 ноября – Всемирный день ребенка. В 1952 году была выдвинута идея о необходимости создания Всемирного праздника, который мог бы напомнить взрослым людям о проблемах детей. А еще через два года инициатива была преобразована в Резолюцию, принятую на очередном заседании Генассамблеи ООН.

Согласно этой резолюции всем странам рекомендовалось утвердить

праздник, посвященный детям. Он задумывался и просто, как праздничное мероприятие, которое могло бы порадовать малышей, и как серьезный повод задуматься о том, как взрослые могут помочь детям решить их далеко недетские проблемы. На первом этапе инициативу подхватили всего 40 стран, но к настоящему времени День ребенка является официальным праздником в 145 государствах.

В резолюции ООН не было указано, какого числа нужно отмечать День ребенка. Определить дату страны могли самостоятельно. В большинстве стран (в 129 из 145, поддержавших инициативу) праздник проходит 20 ноября.

День ребенка празднуют в ноябре не случайно, именно в это время впервые была провозглашена Декларация, провозглашающая права ребенка. А еще через 40 лет, на ту же дату пришлось подписание Конвенции о правах детей, которую к настоящему времени подписали представитель 61 государства мира. Нужно помнить разницу между этими документами. Если Декларация – это документ, который рекомендует выполнять некие действия, то Конвенция содержит положения, обязательные для исполнения всеми подписавшими ее участниками.

В Конвенции зафиксированы базовые права маленьких жителей нашей планеты, такие, как право на развитие, защиту, обеспечение участия в жизни общества и пр. Основное положение документа: ребенок – это полноценная и полноправная личность со всеми вытекающими из этого последствиями. Конвенция ОНН была подписана и представителем СССР. В День ребенка часто организуются разнообразные благотворительные мероприятия – концерты, выставки, ярмарки и пр.

Рекомендуемые формы проведения мероприятия в ОУ:

- конкурс рисунков «Мир глазами детей»;
- правовой ринг по правам ребенка;
- волонтерские благотворительные акции.

26 ноября – Всемирный день матери. В России День матери стали отмечать сравнительно недавно. Установленный Указом Президента Российской Федерации Б.Н. Ельцина № 120 «О Дне матери» от 30 января 1998 года, он

празднуется в последнее воскресенье ноября, воздавая должное материнскому труду и их бескорыстной жертве ради блага своих детей. С инициативой учреждения Дня матери выступил Комитет Государственной Думы по делам женщин, семьи и молодежи.

Текст Указа очень короток: «В целях повышения социальной значимости материнства постановляю: 1. Установить праздник — День матери и отмечать его в последнее воскресенье ноября. 2. Настоящий Указ вступает в силу со дня его официального опубликования», но благодаря ему российские матери получили свой официальный праздник.

Новый праздник — День матери — постепенно входит в российские дома. И это замечательно: сколько бы хороших, добрых слов мы не говорили нашим мамам, сколько бы поводов для этого ни придумали, лишними они не будут.

Особо красиво и незабываемо проходят различные мероприятия, посвященные этому Дню, в детских образовательных учреждениях, где дети дарят своим мамам не только добрые слова и улыбки, но множество подарков, сделанных своими руками, и специально подготовленные концертные номера. Символы праздника — плюшевый медведь и цветок незабудка.

Рекомендуемые формы проведения мероприятия в ОУ:

- изготовление рисунков и поделок своими руками;
- конкурс стихов, посвященных маме;
- проведение социальной акции «Мама, я тебя люблю» - раздача поздравительных открыток и листовок около своей школы.